

PROTOKÓŁ Nr 12/19  
wspólnego posiedzenia stałych Komisji:  
Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej; Skarg, Wniosków  
i Petycji; Praworządności i Ochrony Środowiska; Rewizyjnej;  
Budżetowej i Rolnictwa  
z dnia 23 października 2019 r.

Obecni Członkowie stałych Komisji Rady Gminy według załączonych list obecności.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

P. Stanisław Komudziński – Wójt Gminy

R. Janusz Tarapata – Przewodniczący Rady Gminy Korytnica

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Rady Gminy – P. Janusz Tarapata

P. J. Tarapata powitał wszystkich zebranych i zaproponował, aby dokonać wyboru Przewodniczącego obrad.

Członkowie Komisji na Przewodniczącą obrad zgłosili P. Małgorzatę Gawor - Szczepanik.

W wyniku głosowania członkowie Komisji jednogłośnie 14 głosami „za” przyjęli wniosek, aby obradom przewodniczyła P. Małgorzata Gawor -Szczepanik.

Przewodnicząca obrad przedstawiła porządek posiedzenia:

1. Zaopiniowanie stawek podatkowych na 2020 rok.
2. Sprawy różne.

Radni nie wnieśli uwag do porządku obrad.

Porządek obrad został przyjęty przez członków komisji jednogłośnie – 14 głosami „za”.

Punkt 1.

P. Przewodnicząca obrad poprosiła P. Wójta o zabranie głosu.

W ubiegłym roku cena żyta według GUS-u wynosiła 58,46 zł, Rada ustaliła stawkę dla naszej gminy 40 zł. Na ten rok proponuję stawkę pozostawić bez zmian na poziomie roku bieżącego. Gmina dużo nie zyska podnosząc stawkę, a potem więcej będzie gadania i narzekania rolników.

Przewodnicząca obrad zapytała, kto jest za ustaleniem ceny skupu żyta na kwotę 40 zł. Poddany pod głosowanie wniosek w sprawie ustalenia stawki ceny skupu żyta na kwotę 40 zł został przyjęty 14 głosami „za”.

P. Wójt powiedział, żeby stawkę od nieruchomości pozostawić bez zmian. Nikt nie lubi płacić podatków.

Przewodnicząca obrad zapytała, kto jest za pozostawieniem stawek podatku z ubiegłego roku. Poddany pod głosowanie wniosek w sprawie ustalenia stawki podatku od środków transportowych został przyjęty 14 głosami „za”.

P. Wójt powiedział, że stawki podatku od środków transportowych proponuje nie zmieniać.

Przewodnicząca obrad zapytała, kto jest za pozostawieniem stawek podatku z ubiegłego roku. Poddany pod głosowanie wniosek w sprawie ustalenia stawki podatku od środków transportowych został przyjęty 14 głosami „za”.

P. Wójt poinformował, że najbliższa sesja jest planowana na 8 listopada 2019 roku.

## Punkt 2.

p. Wójt powiedział, że przy ustalaniu budżetu trzeba zabezpieczyć środki na wypłaty dla nauczycieli, ponieważ subwencja oświatowa jest o wiele niższa od roku poprzedniego. Nie wystarczy na podwyżki dla nauczycieli. W szkołach zatrudnia się co raz to więcej nauczycieli a w klasach jest co raz to mniej uczniów. W Szkole Podstawowej w Maksymilianowie w bieżącym roku nie ma już dwóch oddziałów. Tej szkole grozi kiedyś zamknięcie, jeśli tak dalej będzie, bo nie będzie kogo uczyć. W przyszłym roku rząd zapowiedział podwyżki płacy minimalnej, więc wydatki na utrzymanie pracowników urzędu również wzrosną i te podwyżki również trzeba zaplanować w nowym budżecie. Nie wiadomo jeszcze ile pieniędzy zostanie na inwestycje. W tym momencie podatek rolny wynosi ok 750 tys. zł. a fundusz sołecki wynosi ok 820 tys. zł, więc na dzień dzisiejszy brakuje już podatku rolnego na pokrycie funduszu sołeckiego. Na ten czas sołectwa już porobiły z funduszu większość dróg i tak naprawdę nie mają na co wydawać tych pieniędzy, dlatego trzeba się zastanowić czy nie zlikwidować funduszu sołeckiego a te pieniądze przesunąć w budżecie na poważne inwestycje. Są to ogromne pieniądze i można za nie zrobić coś bardziej ważnego niż place zabaw czy siłownie.

R. K. Wasikowski zapytał P. Wójta czy coś wiadomo o nowych przepisach dotyczących opłat za śmieci?

P. Wójt odpowiedział, że jeśli chodzi o obniżenie opłaty za śmieci to trzeba zbierać butelki plastikowe. Za tonę butelek plastikowych można dostać 500 zł. I wtedy można obniżyć opłatę za śmieci.

R. P. Sokulski zapytał się co dalej będzie z tymi oczyszczalniami przydomowymi?

P. Wójt odpowiedział, że złożony został wniosek do Urzędu Marszałkowskiego bo był nabór na taką inwestycję a my mamy przygotowanych 250 projektów. Jeśli dostaniemy na to zadanie środki finansowe to zrobimy te oczyszczalnie i wtedy będzie to koniec kanalizacji gospodarstw w gminie. Najważniejsze inwestycje byłyby zrobione.

Na tym protokół zakończono.

Protokolant

Przewodniczący obrad

/-/ Żaneta Dymowska

/-/ Małgorzata Gawor-Szczepanik

